LETTRE OUVERTE AUX ELU-E-S ET SERVICES DE LA MAIRIE DE PARIS
AU SUJET DE LA DECHETTERIE BOUVINES



Depuis septembre 2019 s’est installée avenue de Bouvines une déchetterie chargée de traiter les encombrants. Annoncée comme provisoire par la municipalité, elle s’est depuis 3 ans pérennisée malgré la conscience des nuisances engendrées, la proximité d’un groupe scolaire et les démarches répétées des riverains, parents d’élèves, élèves, professionnels de santé victimes des nuisances. 

Une pétition a été remise aux élus ( M. Luc Lebon) dès Février 2020 :
https://www.mesopinions.com/petition/social/dechetterie-avenue-bouvines-paris-75011/80344

« Ce  camion compresse dans un fracas assourdissant les déchets inertes apportés par une succession de camionnettes de collecte, sous les fenêtres des riverains (parmi lesquels une école maternelle et élémentaire). Les nuisances sonores sont très importantes (crissements stridents émis lors de la compression).

Par ailleurs, la compression des déchets inertes n’est ici précédée d’aucun tri sélectif ce qui compromet leur valorisation ultérieure et contrevient à toutes les règles édictées en la matière. Pour mémoire l’Ordonnance n°2010-1579 du 17 décembre 2010 introduit " une hiérarchie des modes de traitement des déchets consistant à privilégier (...) la réutilisation, le recyclage, toute autre valorisation," et préconise " que la gestion des déchets se fasse sans nuire à l'environnement (...), sans provoquer de nuisances sonores." (Art.L. 541-1.) » 

Les multiples alertes lancées aux autorités municipales sous forme de lettres ou mails aux élus et services concernés, de dessins d’enfants du groupe scolaire Bouvines, de demandes de RDV …. n’ont eu aucun effet.

Le maintien de la situation pose de multiples problèmes :

- Ecologiques (pas de tri des objets, pollution lors du broyage par émission de particules ) 
-de Santé publique (Les nuisances sonores impactent tous les riverains : habitants, professionnels de santé, élèves et enseignants de l’école Bouvines : dans le contexte de la crise sanitaire qui sévit depuis 2 ans il est impossible d’ouvrir les fenêtres pour appliquer dans les classes et les locaux professionnels, cabinets médicaux et dentaires par ex, le protocole en vigueur). 

Les éléments de réponse apportées par la municipalité ( quand il y en a) sont inchangés depuis bientôt 3 ans : désolés il n’y a pas d’alternative !

La municipalité feint chaque fois de découvrir le problème et joue l’inertie.

Il suffit ! Il ne peut y avoir une troisième rentrée scolaire avec une déchetterie sous les fenêtres d’un groupe scolaire !

Nous demandons la suppression définitive de la déchetterie Bouvines.

Nous demandons à nos élu-e-s de faire des choix politiques et de s’engager à trouver rapidement des solutions pérennes acceptables pour tous.

Le collectif Bouvines
